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Валентина Омелянівна Шиманська з 1953 р. працювала в 

Кременецькому, а після перебазування інституту до Тернополя, з 

1969 р. в Тернопільському педінституті. В липні 1988 р. вийшла 

на пенсію. Після закінчення Львівського університету (1953 р.) 

була влаштована на посаду викладача кафедри ботаніки 

Кременецького педагогічного інституту і викладала студентам 

біологічного факультету теоретичний і практичний курси з 

систематики та морфології рослин. 

Відомо, що ті викладачі навчальних закладів, які постійно 

поглиблюють і оновлюють свої наукові надбання і доносять їх 
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студентам, викликають в них зацікавлення і повагу, мають вплив 

на навчання і виховання спеціалістів. В. О. Шиманська була 

такою особистістю і викладачем в педінституті. Працюючи в 

Кременецькому і Тернопільському педінститутах, вона активно 

включилась до вивчення поширення і особливостей росту та 

розвитку лікарських рослин в західних і північних областях 

України. Після 1958 р., нею опубліковано цілий ряд праць в 

наукових виданнях України. В 1966 р. на вченій раді біологічного 

факультету Львівського університету захистила кандидатську 

дисертацію на тему: «Лікарські рослини народної медицини 

північно-західних областей Української РСР», а згодом (наказ 

ректора 26.08.1967 р.) її призначено завідуючою кафедри 

ботаніки Кременецького педагогічного інституту. 

Кременецький педагогічний інститут у серпні 1969 р. 

перебазовано до Тернополя і перед колективом біологів постали 

нові умови праці і, зокрема, умови наукових досліджень та 

проведення польових навчальних практик з студентами. 

Завідуюча кафедрою Шиманська В. О., спільно з викладачами, 

працювала над збагаченням кафедрального гербарію 

екземплярами рослин нових грунтово-кліматичних зон. 

Обговорено і сплановано науково-дослідну роботу викладачів і 

студентів по виконанню курсових і дипломних робіт. 

Під час керівництва кафедрою, в Шиманської В. О. 

традиційною справою було проведення викладачами і 

обговорення в колективі відкритих лекцій, лабораторних і 

практичних занять. При цьому, завжди підтримувались 

доброзичливі взаємини і це сприяло покращенню методики 

викладання ботанічних дисциплін, вдосконалювало молодих 

викладачів. В січні 1968 р. Шиманську В. О., на підставі 

отриманого нею атестата ВАК СРСР, затверджено в званні 

доцента кафедри ботаніки Кременецького педінституту. З цього 

часу почалась її багаторічна і плідна робота в кафедральному 

колективі як провідного викладача, керівника кафедри, 

організатора навчально-виховного процесу та наукових 

досліджень. 

Працюючи в колективі викладачів, В. О. Шиманська 

постійно керувала науковими роботами студентів. Свої 
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досягнення в науці студенти доповідали на звітних наукових 

конференціях. Щорічно, окремі студентські наукові роботи, 

виконані при її консультації, відзначалися як кращі і були 

відзначені керівництвом інституту. 

Принагідно згадаємо, що в 1971-1972 навчальному році на 

кафедрі ботаніки (науковий керівник В. О. Шиманська) студентка 

Тасєнкевич Л. О. на основі експериментальних досліджень 

виконала і успішно захистила дипломну роботу «Глікозидоносні 

рослини західного Поділля». Можемо вважати, що навики і 

знання, отримані в ті студентські роки, посприяли в розкритті її 

наукового таланту і в її подальшому науковому житті. Тепер 

доктор біологічних наук Тасєнкевич Лідія Олексіївна є 

членкинею НТШ та Українського ботанічного товариства, 

працює провідним науковим співробітником Державного 

природознавчого музею НАН України. Вивчає рослинний світ 

Карпат [1]. 

В. О. Шиманська приділяла особливу увагу фаховому 

вихованню молодих викладачів. Так, при її допомозі, асистент 

кафедри С. В. Зелінка за декілька років набув знань і досвіду та 

став вправним викладачем і одним з кращих знавців флори 

Поділля. Така її робота визначила колектив викладачів, які 

забезпечували відповідні курси предметів, що читалися на 

кафедрі. За це її добра пам’ять залишилася в колективі. 

Список літератури: 

1. Тасєнкевич Л. О. Тернопільський енциклопедичний 

словник. Том 4. (додатковий). 2009. С. 609. 

 

 

 

 

 


